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A polip.

Miskolcz, 1903. április 4

_O— A tengerben él egy százkarú szörny, mely ta­
pogatóival megragadja áldozatát s utolsó csepp vérig ki- 

_ szipolyozza: Ez a polip!
A szegény vasutas, ki nappalt és éjét egyberóva teljesiti verejtékes mun­

káját, ki örökös harczot küzd a természettel, ki százezreket érő vagyont forgat, 
őrködik azon, hogy utazó polgártársai kényelemben és teljes biztonságban utaz­
hassanak szeretettjeik közé, ezen fáradságos küzködései után olykor-olykor csekély 
jutalomban részesül.

De ime, ott leselkedik a százkarú szörny: a polip, kinyújtja tapogatóját 
az egy pár koronát kitevő jutalék után s ha már egészben nincs is módja
felszívni, legalább pár cseppet elvesz belőle.

Ezt a polip szerepét játsza Arad városa, midőn a vasutasokat a csekély
állomási jutalék után községi pótadóval akarja sújtani.

Hát Magyarország összes városai közül csupán Arad az, melynek lenni, 
vagy nem lenni kérdéssé vált, attól a szegény vasutastól azt a nehány Iliiért 
elvenni!

Hát Magyarország összes városai közül csupán Arad városi tanácsa az, 
ki nem tudja, ki nem érzi, hogy az a szegény vasutas azt a par fillérjét, — 
mit esetenkint jutalék czimén, verejtékes munkájáért kap nem tartja erszt 
nyében, hanem mihamarább Arad város kereskedőinek, iparosainak zsebébe
vándoroltatj a!

Hát Arad város tanácsa az, ki szomorkodik azon, ha szegény vasutas 
polgártársa — pár fillérhez jutva — néha napján egy falat hússal többet ehet,



2 HALADÁS 1903. április 5.

ha Arad város kereskedéseiben egy pár 
czipőt vagy kabátot vehet!

Hát csak Arad város tanácsa oly 
rövidlátó, hogy nem akarja tudni, mi­
szerint vasutasai egész fizetésüket, száz­
ezreket hagynak ott, s hogyha olykor 
ezenfelül pár koronával többhöz jutnak, 
ez is csak a polgárainak jólétét fogja 
öregbíteni!

Nem kutatjuk, hogy jogos vagy jog­
talan-e az, mit Magyarország összes 
városai közül most Arad tesz, de mél­
tánytalan ; s méltánytalan pedig azért, 
mert éhes polipként annak filléreit ro­
hanja meg, ki kereskedelmét, iparát 
bonyolítja le, ki vagyonára vigyáz, ki 
életbiztonságára őrködik, ki két aczél- 
sinjével a világgal kapcsolja össze, ki 
a magyarságnak az országban szerte­
szét ágazó lüktető vér-ere.

Bizony-bizony, nem méltó Arad váro­
sának vasutas polgártársaival szemben 
az éhes polip szerepére vállalkozni !

TÁRQZfi,
Kikeletkor.

Tavaszi szél fuvalmában 
Rezg a száraz falevél.
Ébredezik a természet,
Minden fűszál újra él.
A lombtalan száraz ágon 
Dalra gyűl a kis madár,
Örül a szép kikeletnek,
Ha ragyog a napsugár.

Az én szivem reményinek 
Hervadt virágos fáját.
Szomorú ősz és fagyos tél 
Zugó szele járja át.
Oly mélabus, kietlen vagy.
Lelkem fájó világa,
Sohsem zenghet itt madárdal. 
Éltemnek nincs virága.

Napsugár száll és én mégis 
Bánattalan sorvadok.
Eltemetett boldogságom 
Sírja fölött zokogok . . .
Te utánad kesergek én,
Te utánad kedvesem.
Te miattad lett oly fájó 
S reménytelen életem.

Schubert Géza.

Már volt részünk hasonló kísérlete­
zésben, midőn a vasutasokat a községi 
pótadóval akarták megterhelni. Sok vá­
ros-község erről önként lemondott, mert 
volt bennük belátás s volt méltányos­
ság a kormány élén álló férfiakban, 
midőn eme törekvéseknek útját állták.

Remény éljük, hogy Arad város mos­
tani kísérletezése is megérdemlett sor­
sára fog jutni.

Az „alföldi első gazdasági 
vasút.“

Az 1894. évben alapittatott meg Magyar- 
országon az első olyan vasút, a mely az 
eddigi viczinális vasutaktól eltérőleg, igazán 
helyi érdekek kielégítését vallotta alapelvé­
nek. Önállóan, minden állami támogatástól 
menten létesült, építése, kezelése a legnagyobb 
egyszerűségnek prototípusa ; üzeme a helyi­
érdekű vasút hivatásának megfelelő mozgé­
konyságnak és alkalmazkodasnak alárendelt. 
Ily alkalmazkodások hiányában a mai viczi- 
nálisok létesülése és fenntartása igen drága,

Földi igazság.
(Genre.)

Irta: Révész Ernő.

Fiatalos tűzzel indultain neki a világnak, a 
! hogy az ügyvédi diplomámon fölszikkadt a ténta.

Hatvankilenczet irtunk akkor. Meg volt még 
a hajam koromfeketén s a szivem hófehéren. 
Azóta egyre egyre szaporodtak az ősz szálak a 

, fejemen, a kedélyem pedig — ejh, jobb felőle 
nem is beszélni!

Úgy emlékszem, mintha tegnap történt volna : 
az első kliensem egy keszegi paraszt, Torma 
Illés volt. A barázdás szomszédja elszántott tőle 

1 a földje hosszában vagy két ölet s bevetette 
j búzával. Tudom még a békéden szomszéd nevét 
j is: (löge Jánosnak hívták. Az volt a sorunk,I hogy kikergessük őt az elszántott földből s Ítélje 

meg a biró, hogy a búzát ott mi aratjuk le. Ki- 
I vittem az inzsellért Pécsről, fölmérettem vele a 
S földet, mappát csináltattam róla; ki volt azon 

annak rendje és módja szerint huzva piros 
! tintával az a szalag, a melyet Göge János el- 
j sink of ált.
j No, de iszen nem marad ez abban, 
j Torma Illésnek mindazáltal aggatása volt.
' Elibeui állított a tárgyalás előtt egy-két nappal 
j és illendőképpen bátrasimitva haját, melytől 
1 cseppet sem sajnálta a báját, kalapját a kézé-
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forgalma pedig, melynek nem a legelső alap- 
feltétele a vidék körülményeihez való alkal­
mazkodás. igen gyenge. A nem mindent 
felülről és kívülről váró, hanem saját érde­
keinek megítélését és kielégítését határozott 
biztonsággal megállapítani tudó vállalat, meg­
felelhet az érdekeltség helyi igényeinek, a 
birtokosság pedig sajátjának fogja tekinteni 
a vasutat és iránta jóindulattal fog viselkedni, 
a vasút kezelése és üzeme pedig folyton 
változó forgalmi igényeknek megfelelően is 
könnyen lebonyolítható lesz.

Ily elvek szem előtt tartásával alakult meg 
1894. év tavaszán 200,000 korona alaptőkével 
egv vasúttársaság Csanádvármegye Kovács­
háza járásában, 17 közép és kisbirtokos (1500 
holdnyi földjét felölelvén és az arad—Csanádi 
vasutak Kovácsháza állomásával összekötvén. 
Az építés szent egyszerűségének következ­
ménye, hogy a viczinális vasút egy kilo­
métere a rajta futó járműveket is beleszámítva 
5039 forintba került. A vasút keskenyvá- 
gányu. Ez az összeg a más viczinális vasutak 
20 —100,000-nyi forintjához (járművek nélkül) 
elenyésző csekélység.

Az 1898. évben programúiba vétetett a 
hálózat lényeges kibővítése. A terv rövid idő

ben forgatva, igyekezett a maga tudása után 
útba terelni.

— Még egy nagv dologról nem beszéltünk, 
tekintetes uram. A nélkül pedig nem ér az egész 
história egy bajitó fát sem. falán nem ösmeii 
— fiatal ügyvéd létére — a szolgabiró ur szó- ; 
kását. Ahhoz üres kézzel hiába megy az ember. 
Vinnem kellene úgy tizenöt-húsz pengőt vagy 
hogy tán jobb is lenne, ha a tekintetes ut 
maga . . . Hiszen az urak egymás közt . . .

Indulatosan vágtam közbe.
— Egy szót sem erről! Semmi vesztegetés. 

Olyan fényes az igazunk, mint a nap. Azt a 
bírót, szeretném én látni, a ki a jussunkat el­
csavarja. No, de nem is lehet az. réved kend, : 
Torma. A szolgabiró ur nincs rászorulva a mi 
rongyos pár forintunkra. Menjen csak bekesség- 
b n haza s várjon a kocsijával bennünket, ki­
megyünk mindenestől a földre, Eligazítjuk a 
dolgot hamar.

Torma Illés kiábrándultán vakarta meg a fe­
jét. Az ábrázata megnyúlt.

— Nyaka tört az én búzámnak. Hiába, ezek 
a fiatal fiskálisok nem értik jól a mesterségüket.

Ilyenfélét olvastam le a képéről. Mert külön­
ben nem szólt semmit. — He eluntam a hall­
gatását. is és türelmetlenül tuszkoltam ki.
- Ne merjen egy garast se kínálni neki. Be 

is csukhatják érte. Ha eu azt mondom, hogy a

alatt végre is hajtatott. A vonalat egész 
Békéscsabáig meghosszabbították és igy a 
jelenlegi fővonalat kiépítették, melynek hossza 
49 km. Ez újabb építkezésnél is a legmesz- 
szebbre menő takarékosságot fejtették ki s 
bár valamivel nehezebb síneket alkalmaztak, 
az építési költség kilométerenként 7000 irtot 
nem haladta meg.

A takarékosság és egyszerűség elvei nem­
csak az építésnél de az üzem lebonyolítása 
körűi is érvényesültek. A vonalon csak őrök 
vannak alkalmazva, a kik az állomási és 
pályafenntartási teendőket végzik. Árú fel­
vétel és kiadás, jegvkezelés, forgalmi szol­
gálat és pályafenntartás az ő kötelességük. 
Az egész 49 km. hosszú fővonalon öt ilyen 
kezelő-őr van alkalmazva. Tulajdonképpen ál­
lomási szolgálat alig van, mert minden bir­
tokosnak külön rakodója van és telefon útján 
a kiindúlási állomással, Kovácsházával érint­
kezik. Egyszerű állomási szolgálat, darabárú- 
kezelés és személyi egyek kiadása és eg\r- 
szerű elszámolás, oly műveletek, melyeket 
az őrök intelligenciája bátran kibír. Könnyű 
elszámolás okáért oly árúosztályozást csinál­
tak, melynél csak 20 tétel van. Egy darab­
árú, 3 rendes kocsi, és 3 kivételes kocsio-z-

Göge János vetését kend aratja le: az szentirás.
Széjjel szaggatom ezt a diplomát, ha másként lesz.

Ott lógott az a székem fölött a falon, nagy 
becsben, aranyos rámában

Torma Illés lipántosat pislogott az oklevélre 
és fejhorgasztva vonult kifelé.

A tárgyalás napján reggel megjelentem a szol­
gabiró lakásán Keszegen s bemutatkoztam neki. 
Öregebb urak tempója szerint, fogadott, pon­
gyolán nyújtva kezet.

— Örülök, öcsém uram. Hát ez a mai lesz, 
ugy-e, itt nálunk az első tárgyalása. A Torma 
contra Göge pörbeu, ugy-e ? Mostanában települt 
le Pécsett ? Keszegen még nem fordult meg 
ugy-e? Bizony most először pedig nem jár sze­
rencsével: ezt a port elvesztjük.

Azt hittem tréfál. Megfeledkeztem szentül a 
Torma Illés aggatásairól.

_ De, szolgabiró ur, hiszen az alperes meg
nem is védekezett. Hiszen meglehet, hogy be- 
ösmeri az elszántást.

— Az a! Hát persze! — harsogott szélesen, 
jóízűen kaczagva. Hiszen az az éppen. Ha be- 
ösmerué! Nem bolond. Van esze annak a Gőgé­
nek. Aztán meg nem is lesz éppen úgy a dolog 
azzal az elszántással, a hogy itt a keresetben 
el tetszik mondani.

Hanyagul babrált az Írások közt húsos kézével.
— Nem ügyetlen munka egyébiránt: — foly­

tatta jóakaratukig. Csakhogy csupa elmélet, ügy-
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tály-dijszabás, tehát 7 dij van, mig más vas­
utaknál 2 gyors, 3 darabáru, 5 rendes és 
20—30 kivételes díjszabás áll fenn. Mellék­
illetékeket, a bélyegilletéket kivéve, elej­
tették. A hol nincs jutalék, dijpótlék. mérleg, 
fel és lerakás stb. illeték, képzelhető, mily 
egyszerű az elszámolás. Mérlegelés csak a 
két végállomáson van és a dij a díjszabásba 
bevan számítva. A tarifa b20-ad részé a ren­
des tarifáknak és az őrök oly jól ismerik, 
hogy hiányok csak a legritkább esetben for­
dulnak elő.

Az üzemet az arad csanádi vasút Kovács­
háza állomásának főnöke vezeti, a ki üzlet­
vezető, vontatási, pályafenntartási, anyagkeze­
lési és műhely főnök egyszerű élvben.

Schindler Viktor.
(Vége köv.)

A IVlayerik-egylet közgyűlése.
Talán mióta fennáll ez a szövetkezet, sem 

volt még olvan nagyr érdeklődéssel kisért 
közgyűlése, mint az ez idei. Úgy látszik, hogy 
a szövetkezet tagjai lassan-lassan rá fognak 
jönni arra. hogy ennek a szövetkezetnek az 
érdeke tulajdonképpen az ő érdekük is és 
hogy annak a szövetkezetnek a működését, 
a mely öreg napjaikra anyagi jólétüket biz-

véd uram, csupa elmélet. Látszik, hogy szorgal­
matosán bújta a könyveket, Az már igaz. I)e hát 
a praxis, az egészen más, fiatal barátom; de 
még mennyire más!

Sértett ez az atyáskodó hang; de felforrt 
az epém azért is, mert a magam igazában ke­
reskedtem.

— Szolgabiró ur, — szólottám önérzettel, min­
den szót megnyomva: — nincs szükségem a
tanítására. Keszegen sem más a törvény, mint a 
királyi táblánál, a hol én vizsgáztam. Tessék az 
ügyet letárgyalni: becses nézeteit pedig tegye 
majd közzé az emlékirataiban.

Alighanem mondott volna rá valamit; hirtelen 
fölkapta a fejét, összelninyoritott szemmel nézett 
rám egy pillanatig és kurtára nyesett, tüskés 
haját izgatottan előre ösztökélte a tarkóján ; 1 e 
azon perczbeu nyitott be egy mosolygó, jókedvű 
emberke: az egyetlen keszegi prókátor, a kis 
Dedmszki.

Ravasz arczulatt.nl fordult felém, a hogy siettem 
neki bemutatkozni.

A szolgabiró pedig nekem hátat fordítva, ke­
délyesen ütögette őt vállon

— Hogy aludtál, öregem ? Nem bántott a 
köszvénved ? Jó napod vau máma ; nem lesz okod 
velem elégedetlenkedni: majd meglásd.

Csakhogy a fejem nem haraptam dühömben. 
Ez nyilvánosan czelzás a mi perünkre, melyben 
ő volt az ellenfel.

D A S
tositani, halálok esetén hátramaradottaik 
gondjait és terheit enyhíteni van hivatva, 
figyelemmel kisérni önmagok es családjuk 
iránti kötelességük.

30 darab indítványokat és módosításokat 
tartalmazó akta érkezett be a közgyűlésig a 
szövetkezet igazgatóságához, a mi eléggé 
bizonyítja a tagok érdeklődését. Sajnos, a 
szövetkezet igazgatósága ezekkel törődött a 
legkevesebbet és mintegy sommásan végzett 
velük, a mit annyival is könnyebben meg­
tehetett. mert hisz nemcsak a saját jól szer­
vezett pártja állott a háta megett, hanem 
még az u. 11. ellenzéknek egy része is át­
pártolt hozzájok.

Egyet azonban nem szabad ettől a szövet­
kezeti igazgatóságtól elvitatnunk és e*, azon 
ügyesség és taktika, a melylyel a többségét 
összehozta. Ebben a tekintetben tanulhat 
tőle az ellenzék. Ugyanis az eddigi elnök­
helyettes Nagy István annak idején fellépett, 
mint elnökjelölt. Régi ember is, altiszt is, 
ismerősei, jóbarátai is szép számmal vannak, 
misem természetesebb tehát, mint az, hogy 
rövidesen összehozott vagy 2000 szavazatot. 
Mikor azután a szavazatok együtt voltak, 
akkor Nagy uram — a maga javának mel­
lőzésével és a szövetkezet érdekében — 
visszalépett és Blazsek felügyelő urat ajánlva, 
az ő nevével összetoborozott szavazatokat a 
Blazsek-pártnak adta át. íme ez az abszolút- 
többségnek a titka.

Azonképp történt : elvesztettem. Hanem az 
apellátámban neki is eresztettem a tollat szivem 
szerint.

— Ezt ugyan ki nem teszi az ablakába!
Volt is foganatja, volt. A királyi tábla húsz 

pengő bírságot sózott rám a tiszteletlen hangért, 
de az ítéletet megszapulta s elrendelte, hogy 
kezdje a szolgabiró a dolgot elölről.

Azonközben a búza ott az elszántott földön 
szépen kizöld ült, kalászt hányt, megérett és Göge 
János által könyörtelenül lekaszáltatott. Jó ter­
mése volt a himpellérnek. Bánta is az a buza- 
szem: igaz utón, vagy hamissággal jutott-e az 
áldott anyaföldbe ?

Göge János be is vetette már újra — aligha­
nem zabbal — a hitetlen jószágát, de a mi pe­
rünk egyre csak ott pihent az akták közt. Fia­
tal proczessusok, amelyeket alighogy elválasztot­
tak az anyatejtől, mikor a Torma Illésé férfi 
kora delén volt, fiatal proczessusok megelőztek, 
végig futották dicséretesen, gyözedelemmel pálya­
ívük at, a mienk pedig egyre savanyodott a régi 
levében.

Ez igy járta akkor.
Miglen egyszer beállít hozzám újra Torma Illés. 
— Nem győzöm én a várakozást tovább Mát 

csak nem akarok a tekintetes ur hire nélkiA 
cselekedni; megjelentem, hogy elmegyek a szol­
gabiró úrhoz, szerét ejtem, hogy dűlőre jussak 
vele.
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hasznos könyvekkel volnának fölszerelve, a 
m el veket díjtalanul bocsátanának a közönség 
rendelkezésére Ez az érdekes terv különben 
sem uj. Svédországban egyes vonalakon már 
vannak ilyen könyvtárak. Másrészről az is köz­
tudomású. hogy Angliában a kocsik belseje 
az átszelt vidék látványosságainak és törté­
nelmi emlékeinek fényképeivel van díszítve.

* Halálos ugrás a vonatról. A minap halálos 
szerencsétlenség érte Szenthubert közelében 
Borbély György urasági inast, a ki Buda­
pesten Rohonczy Gedeonnál szolgált. Török­
becsére igyekezett s Nagykikindán kellett 
volna átszállnia a másik vonatra, de elaludt 
és elmulasztotta az átszállást. Mikor ebbeli 
mulasztását Szenthubert közelében észrevette, 
leugrott a vonatról, de olyan szerencsétlenül, 
hogy szörnyet halt. A negyvenhat eszíendés 
embert felesége és hat árvája siratja.

* Vasúti balesetek. Két vasúti balesetről ér­
kezik hir egyszerre. A déli vasút Budapestről 
Pragerhof felé induló 225-ös számú tehervonata 
Szántód és Balatonfóldvár állomások közt ösz- 
szeütközött a Pragerhofról jövő 240-es tehervo- 
nattal. A 24« es vonat mozdonya és hét kocsija 
teljesen darabokra tört. Az összetorlódott ron­
csok az egész táviró hálózatot leszakították. A 
sínek össze vissza görbültek Hammer kalauzt 
haldokolva szállították a székesfejérvári kór­
házba, kezét lábát törte. A forgalmat átszállás­
sal tartják fenn. A tízórás gyorsvonat utasai ez 
okból csak félegykor érkeztek Budára. A 225.

szánni vonat ni. vezetője idejekorán észrevette 
a veszedelmet s visszafelé tolatott. A másik úgy 
szaladt bele. Ezáltal a katasztrófa erősen csők 
kent. Az igazgatóság reggel külön vonaton ment 
a hely színre. A vizsgálat folyamatban \ au.

Pozsonyból táviratozzák. hogy a pályaudvar­
ban két mozdony, teherkocsik tolatása közben 
összeütközött, ugyanazon a vonalon másik két 
kocsival. Az első mozdony vezetője az utolsó 
pillanatban elleugőzt adott ugyan, de már ké­
sőn volt, mert az összeütközés kikerülhetetlen 
Nagy István gépész és X arga Imre fütő súlyosan 
megsebesültek; a vezető nélkül levő mozdony 
szédítő gyorsasággal tovaszáguldott. Átment az 
állomáson és az alaguton és csakhamar a virá­
gosvölgyi állomáshoz ért, a hol miután a gőz 
teljesen kifogyott, megállt.

CSARNOK.
^Margaréta.

Spanyolból.
(Folytatás)

Szerencsétlen, reménytelen szerelem egv 
férjes nő iránt, vagy egy oly hölgy iránt, a 
kit nem akart kedvesévé tenni; valamely 
komor családi bánat, mely elől Don Jose 
úgy vélt menekülhetni, hogy elhagyta hazá­
ját, és egy kormányválságot hasznait tol 
arra, hogy eltörje kardját és, otthagyja a 
tengerész szolgálatot; a kettő közül egyik 
bizonyosan fönnforgott, talán mind a kettő, 
ha az ember jól megértette a szolga szavai .

Gazdagságát senkisem vonhatta kétségbe. 
Jósé egvmaga lakott a Hotel d Orient tgt sz 
első emeletén, amely szállóban pedig oly 
drága az élet; és a külön létrejött egyezseg 
szerint az összes szobákat újra bútorozhatta. 
A szobaleányok és pinezérek elbeszéléseiben 
pedig elragadó csodálkozás nyilatkozott ama 
tündéri és paradicsomi tárgyak iránt minő­
ket az ő szemeik még sohasem láttak.

*

Mindaz, amit a mór és keresztény ötvösök 
művészete teremtett, mindaz, ami csodalatos

Közgazdaság.
* A Triesti Általános Biztosító-Társaság (Assicurazioni 

Generali) f. évi márczius hó 18-án tartott TI-iá köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1902. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 190- 
deczember 81-én érvényben volt életbiztosítási tőke­
összegek 611,558,220 korona 18 fillért tettek ki és az 
év folyamán bevett dijak 27,001,880 korona % fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtartaleka 1..0t4,iO- 
korona 21 fillérrel 160,189,849 korona 13 fillérre emel­
kedett. , oú. ,

A tüzbiztositási ágban a díjbevétel 12.2(1,87) 885 kor. 
biztosítási összeg után 20,219,214 korona 87 Aller volt 
miből 9.132,779 korona 87 fillér yiszont-biztositasra 
fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 11,086,4.o 
korona 10 fillérre rúgott, mely összegből (,881,010

tárgyakat tímárok, szőnyegszövők csak lét­
rehoztak, ott lógott a szalonok, szobák es 
kabinettek falain. A casaconok korszaka szol­
gáltatta a függönyöket, a díszes tükröket, a 
dohányszelenczéket, melyek immature ke­
pékkel, korduanokkal és gránátokkal voltak 
kirakva. Ott. hevertek drágakövekkel es gyön­
gyökkel kirakott kardok, titokzatos arabesz- 
ktikkßl.

Alonzo, Cano, Murillo, Ribera, \ elasquez, 
Gova váltakoztak a falakon Tortunyval. 
Madrazoval és az egykorú festők egesz szili- 
pompájú iskolájával. Es emez olasz vagy 
német alföldi gyöngyök közül tizenöt \ agv 
busz olyan, melyeknek megszerzesere mú­
zeumaink sokkal szegényebbek. Michel An­
golotok Rafaeltől. Titiantol, Dürertől, xan
Dycktől, vanEyektőkva-iOstadetol.Ruysdael-
től, Rembrandtéi, Steentől, Rubenstol, Holbein- 
től és Tenierstől származott. Az újabb classi- 
kusok közül is jutott ;de akárhány.

(Folyt, köv)

Indulatszó.
— Mondjál nekem fiam egy indulatszót.
— Csiba
— Már miért volna ez indulatszó ?
_ Miért'? Mert erre a szóra a kutya is kiindul a

szobából 1
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korona 61 fillér, mint díjtartalék, minden tehertől men­
ten jövő évre vitetett át; a díjtartalék ehát a tiszta 
díjbevétel 7110°/o-át teszi ki. A jövő években esedé­
kessé váló dijkötelezvények összege 82,371,684 korona 
24 fillér. .

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
4,316,155 korona '8 fillért, mely a viszontbiztosítások 
levonása után 1,457 860 korona 40 fillérre rúgott 

A betöréses-lopás elleni biztosítási ágban a díjbevétel 
363.70(1 kor. 26 fillért tett ki.

Károkért a társaság 1902-ben 25.473,446 kor. 68 fillért 
folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években telje 
sitett kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk 
fejében 742 014 072 kor. és 65 fillérnyi igen tekintélyes 
összeget fizetett, ki. Ebből a kártérítési összegből 
hazánkra 138,794 885 koro a 03 fillér esik.

A nyerést giartaiekok közül, melyek összesen 20,313.106 
korona 94 fillérre rúgnak, különösen kiemelen ők ; az 
alapsz ibály szerinti nyereségtartalék, n ely 5,250.000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására 
alakított tartalék, mely a 3 729 624 kor. 11 fillér külön 
tartalékkal együtt 14,010 830 korona 16 fillérre emel­
kedett, továbbá felemlítendő még a 160.000 koronára 
rugó kétes követelések tartaléka. Ezeken kiviil fennáll 
még egy 726.138 korona 39 fillért kitevő külön alap, 
melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osz­
tályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság össze - tartalékjai és alapjai, melyek első 
rangú értékekben vannak elhelyezve az idei átutalások 
folytán 190,319 427 korona 11 fillérről 208,632.918 kor. 
73 fillérre emelkedtek, melyek következőképpen vannak 
elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzál. követelések 33,144.491 K 62 fill.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott

kölcsönök ... -..................... - 18,600 000 „ 19 „
3. Letéteményezett értékpapírokra

adott kölcsönök .................... 682.782 „ 13 „
4 Értékpapírok -.......... - ...............141.290.011 „ 09 „
5. Tárczavaltók... ................... ... 1,03 .953 „ 91 „
6. A részvényesek biztosított adós­

levelei ... _ —................. ... 7,350.000 „ — „
7. Bankoknál levő rendelkezésre

álló követelések, készpénz és 
az intézet követelései, a hitele­
zők követeléseinek levonásával 6.529.676 „ 79 „

összesen: 208,632.918 K 13 till. 
Ezen értékekből 43 millió korona magyar értékekre esik.

FEJTÖRŐ,

Sch. G. B.-Lehota. A mint látja jött. Csak az Írás volna 
olvashatóbb! Az a vers nem vonatkozott önre. Üdvözlet.

P. Aladár. Múlt számunkban válaszoltunk.
K. j. Miskolcz. A 7. számban közölt üzenő ok után 

átadtuk verseit Ö. P. S. urnák megbirálás végett s az 
ö tollából kapta a múlt számban közölt üzenetet. Szív 
lelje meg v.z ő jóakarata tanácsát s úgy ö, mint mi 
meg vagyunk róla győződve, hogy öntől jobb is telik! 
Csak hadd jöjjön ' A bélyeg a szegényeké.

Többeknek a jövő sz

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

Magv. kir. államvasutak.
49905/903. sz.

Kombinált vasúti és hajózási személy- 
forgalom.

A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés sz rint a f. évi hajózási idény megnyíltával 
a Bud :post—Bocs és Pozsony —Bécc közötti személy­
forgalom részere uj vasúti és hajózási személydijszabás 
.ép életbe, melyne , alapján Budapest és Bécs, valamint 
Pozsony és Bécs között uj árakon oly menettérti jegyek 
adatnak ki. me.yekkel Budepostrő , illetőleg Pozsony­
ból Bécsb vasúton, viszont, pedig a cs. kir. szab. 1. 
dunagözhajózasi társaság hajóival lehet utazni.

Ezen díjszabás, melylyel az 1889. évi hasonnevű díj­
szabás érvényen kívül helyeztetik, a in. kir. államvas­
utak díjszabás elárusító irodájában (VI Csengery uteza 
38. sz. ) 10 fillérért kapható.

Budapest, 1903. évi márczius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Vasutasoknak 
10'Vo árengedmény.

— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Betiirejtvény.
a, á, á, á, b, é, g,g.h.i.k,o, r,r,s,s.s, t.í.t. ü.

Ezen hetükből három szó képzendő, melyek három 
emberi jó tulajdonságot jelentenek.

Ezen rejtvény megfejtését folyó évi április hó 19-én 
megjelenő 16-ik számunkban hozzuk. A megfejtők kö­
zött egy jutalomkiinyvet sorsolunk ki.

A megfejtés hutái ideje április 15.
A f. é. 12-ik szántban közölt rejtvény megfejtése:

Opál, platina, magnesit
A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás utján 

Gerben Adolf nyerte meg, kinek ezimére Temesváry 
Alajos „Bumli“ czimü kötetét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. L. A.-Sajó. Ha tárgya, iránya megfelelő, szívesen 

hozzuk. Jobb lett volna a levéllel együtt küldeni.
V. J. Tiszolcz. Levelét szívesen vettük. Legyen nyu- 

í odt, a jóindulat megvan s az már félsiker! Csak tűrd m 
s minden meglehet!

Halló! Ki beszél?

Grossman Lipöt
az ..Arany csizmához“ czimzett

czipő-üzlete
Széchenyi uteza 101. szám alatt 

Lloyd szállodával szemben,
hova minden magyar ember 
bizalommal forduljon, mert ott 
a legnagyobb választékban a 
legjobb minőségű es a legfino­
mabb kivitelben, kizárólagosan 
hazai gyártmányú férfi, 
női es gyermekezipők ha'lat­
tan olcsó árban szerez­

hető be. 1 10

1-3

Vasutasoknak 
IO"/o árengedmény.
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Ingyen
és bérmentve kap

mindenki egy kezelési könyvecskét, 
melyből bárki képes

5—10

----- : legfinomabb =====

ooooooooooooooooo
^ Vasúti O

g altiszti vizsgára g
Q OO készülők O

gkézikönyve. g
§ 8
o SZEMERÉDY LÁSZLÓ, miv. irodatisit. O
O 8A legjobbnak elismert Q

tankönyv az altiszti ké- O
pesitő vizsgára készülők O
részére. —

8
Ooo

Ára 3 K.

Utánvéttel küldve 3 K. 40 f.

o
o

Likőröket és Rumot
hideg utón, minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is ország­
szerte ismert aromáimmal előállítani.

WATTERIGH A.
BUDAPEST, VII., DOHÁNY-UTCZA 5. SZ. ALATT

ö Megrendelhető: kiadóhivatalunktól. O
BoooooooooooooooJ
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Triesti Általános Biztosító Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya- utcza 10. szám. w

4 „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIEST ÁLTALÁNOS
biztosító társaság

a legnagyobb, leggazdagabb, és legrégibb biztositó intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság min- 

<§ denkinek, a ki e czélból hozzá fordul, a legnagyobb
éP készséffff©! szolgál. , ...Jj Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, beto-
J réses-lopás és harang-törés és repedes elleni biztosításokat. _ 
4 Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a „ dagyar jeg es
3 viszontbiztosító r -t.4í, valamint baleset elleni biztosításokat
^ ^ * C7í>míU"
Cl
«•

3
az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság

Ä miskolezi főlipökgég: NEUMANN ADOLF. |
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